

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 174 (7847) ♦ Среда, 30 октября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

**СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

## РЕЧНИКИ — ПРАЗДНИКУ

Четвертый, определяющий год пятилетки для речников стал поистине годом ударной работы. Экипажи судов принимают все меры к тому, чтобы досрочно справиться с принятыми обязательствами. В ответ на призыв партии развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение планов перевозок народнохозяйственных грузов. В результате более 30 судов завершили навигационные планы и работают в счет 1975 года.

Первым рапортовал о выполнении годового задания экипаж теплохода «Кишинев», где капитаном В. Л. Аверин, механиком В. П. Гасенин. В первом квартале коллектив награжден вымпелом Министерства речного флота и ЦК профсоюза работников морского и речного транспорта. За успехи в труде ему дважды присуждался вымпел Волжского объединенного ордена Ленина речного пароходства.

Экипаж близок к выполнению пятилетнего задания. В 1971 и последующие годы навигационный план выполнялся соответственно на 132, 126, 120 процентов. В текущем году выполнение месячного задания составило 120, а порой доходило до 160-170 процентов.

Завершил навигационный план текущего года экипаж теплохода «Тула». Это большая победа коллектива. Судно, оборудованное приставкой, выполняло трудоемкую работу по перевозке народнохозяйственных грузов. Завершив план четырех лет в августе текущего года, его коллектив принял встречный план: к празднику Октября добиться выполнения годового задания на 107 процентов.

Экипаж судна возглавляют опытные руководители капитан А. Д. Шамин, механик секретарь партийной организации Н. Е. Шутов. Коллектив награждался вымпелом пароходства, отмечалась его хорошая работа. Сотни тонн грузов: угля, строительных материалов, железобетонных изделий перевезено сверх плана.

В числе первых завершили навигационный план текущего года экипажи теплоходов «Вольск», «Калуга», «Кашира», «Коломна», «Махачкала», «Норильск», «Тамбов», «Волго-Дон-21». Досрочно справился с социалистическими обязательствами, выполнив план четырех лет в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, коллектив теплохода «Армавир».

**Г. ШАПОШНИКОВ,**  
инструктор парткома Волжского объединенного ордена Ленина речного пароходства.

## Химзавод: 90 ударных дней



В. Т. Маляко — человек почетной и трудной профессии. Он — монтажник. Известен своим мастерством и коллектив, где он работает: бригада В. Я. Саенко — одна из лучших в Балаковском специализированном монтажном управлении и на строительстве химического завода.

Славится трудолюбием и Владимир Терентьевич. Как и его товарищи по коллективу, он в первых рядах соревнующихся.

На снимке: В. Т. Маляко.

Фото М. Бабенко.

## РАБОТА СПОРИТСЯ

На полигоне формовочного цеха завода № 2 КПП трудовое напряжение. Здесь выполняются срочные и ответственные заказы для Всесоюзной ударной стройки — химического завода.

На одном из участков полигона самоотверженно трудятся электросварщики бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени коммуниста Н. П. Горбаткова — А. Набилкин, А. Егрецкая, П. Гасанов, А. Алексютин, варят сложные каркасы под бетонную укладку эстакад теплотрассы, грядирин, ригелей. А крановщицы Г. Генералова и Р. Формина доставляют на площадку бригады металл и переносят краном на склад готовую продукцию.

— Наш коллектив, — говорит Н. П. Горбатков, — единодушно встал на 90-дневную трудовую

вахту и показывает высокую организованность и трудовую активность при выполнении заказов химзавода. Девятимесячный план мы выполнили на 105 процентов. Еще успешней идут дела в октябре. Соревнуясь за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября, мы идем с опережением графика на два дня.

Высокая производительность труда на изготовлении заказов для химзавода отмечается в этом цехе у электросварщиков бригады Н. П. Ярухина — П. Гуменюка, А. Столярчука, формовщиков бригады А. Кравцова — В. Колотырина, Н. Бакльцова, Н. Босоева и других.

Вся их продукция идет с первого предъявления.

А. СОЛОВЬЕВ.

## ТЕМА — ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ

Состоялся очередной семинар политинформаторов города, на котором с докладом «57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. И. Ведяшкин.

С некоторыми вопросами методики политической информации участников семинара познакомил председатель методиче-

ского совета политической агитации горкома партии Ю. И. Маслов. Инструктор горкома КПСС С. А. Мордовин в своем докладе остановился на особенностях методики проведения политической информации по речи тов. Л. И. Брежнева на торжествах в г. Кишиневе Молдавской ССР.

Затем состоялись секционные занятия.

## Образцово подготовить сельскохозяйственную технику

Как уже сообщалось в нашей газете, работники сельского хозяйства Пугачевского и Петровского районов выступили инициаторами соревнования за образцовую подготовку к полевым работам 1975 года.

Обязательствами предусматривается: до 15 декабря 1974 года отремонтировать весь почвообрабатывающий, посевной и другой прицепной и навесной инвентарь; к 23 февраля 1975 года подготовить все тракторы и автомобили; в IV квартале с.г. и в I квартале 1975 года полностью отремонтировать все узлы и агрегаты к уборочным машинам, подготовить за этот период 40—50 процентов полнокомплектных зерноуборочных комбайнов; к весенне-полевым работам подготовить не менее 60 процентов комбинированных и гидрофицированных агрегатов; обеспечить высокое качество ремонта машин, выдавать на них гарантийные паспорта.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов одобрили инициативу коллективов механизаторов, ремонтных рабочих и инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» Пугачевского и Петровского районов.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям колхозов и совхозов, областному и районным управлениям сельского хозяйства, областному

производственному объединению и трестам совхозов, областному и районным объединениям «Сельхозтехника» предложено поддержать ценную инициативу механизаторов, ремонтных рабочих и инженерно-технических работников Пугачевского и Петровского районов и развернуть широкое социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам 1975 года. В каждом хозяйстве из числа опытных механизаторов необходимо создать звенья ремонтников, разработать графики подготовки машин, меры морального и материального поощрения, повысить уровень организаторской и массово-политической работы среди колхозников и рабочих занятых на ремонте техники.

Областным управлением сельского хозяйства, производственному объединению совхозов, объединению «Сельхозтехника» и их органам на местах рекомендовано рассмотреть по каждой мастерской вопросы повышения качества ремонта и моторесурса машин, принять необходимые меры по четкому выполнению графиков подготовки техники, обеспечению хозяйства и ремонтных предприятий запасными частями и материалами.

Редакция областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход социалистического соревнования по своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам 1975 года.

## В райкоме КПСС

### ИРРИГАЦИИ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о работе правлений колхозов им. Кирова и «Новый быт» по выполнению постановления IV пленума райкома партии «О задачах районной партийной организации по выполнению планов ирригации земель и их эффективному использованию в свете решений XXIV съезда КПСС».

Было отмечено, что выполняя решения XXIV съезда партии, Пленумов ЦК и IV пленума райкома КПСС, правления колхозов им. Кирова, «Новый быт» (председатели тт. Д. М. Раевский, А. Х. Гвоздев) проработали определенную работу по выполнению планов мелиорации земель и их эффективному использованию.

В настоящее время площадь орошаемых земель по колхозу им. Кирова достигла 1111 гектаров, в том числе 100 гектаров культурных пастбищ, в колхозе «Новый быт» соответственно 805 и 100 гектаров. В обоих хозяйствах осваиваются восьмипольные севообороты.

В решениях заседаний правлений колхозов, собраний коммунистов находят отражение вопросы повышения культуры земледелия, применения органических и минеральных удобрений, улучшения семеноводства, эффективного использования орошаемого гектара.

Вместе с тем на заседании бюро райкома отмечалось, что контроль за выполнением директивных указаний партии и правительства и постановления IV пленума райкома КПСС по эффективному использованию орошаемых земель в колхозах им. Кирова и «Новый быт» осуществляется по-разному.

Если в колхозе им. Кирова органические и минеральные удобрения, как правило, вносятся под зяблевую вспашку и повышают из года в год стабильный

урожай, то в колхозе «Новый быт» план внесения удобрений выполняется бессистемно, полевая техника используется непроизводительно, площадь культурных пастбищ засеивается малолетними однолетними травами.

Вследствие этого хозяйство ежегодно получает низкие урожаи зерновых и других сельскохозяйственных культур. Так, урожайность зерновых по годам на пятилетие колеблется от 11 до 30 центнеров с гектара, кукурузы на силос не превышает 150, однолетних трав — 20 центнеров с гектара.

Наличие недостатков объясняется прежде всего слабым вниманием к этому перспективному делу со стороны партийных организаций и правлений колхозов, отсутствием действенного социалистического соревнования среди мелиораторов за высокое использование орошаемого гектара.

Бюро райкома КПСС потребовало от партийных организаций и руководителей колхозов им. Кирова и «Новый быт» принятия конкретных мер по устранению недостатков, для чего необходимо разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие дальнейшее повышение урожайности орошаемого гектара, культуры земледелия, улучшения сортового состава зерновых, овощных и кормовых культур, рационального использования удобрений.

Первичные партийные организации и руководители колхозов им. Кирова и «Новый быт» обязаны принять конкретные меры по подготовке необходимого количества кадров мелиораторов для обеспечения двухлетней работы всей дождевальной техники, перестроить всю работу с учетом требований XXIV съезда КПСС.





